

فضل ربوہ

مورخہ ۱۵ مارچ ۱۹۶۲ء

مغربی دنیا اور اسلام — تحریک جدید کا کارنامہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جب تحریک جدید کا آغاز کیا تھا تو یہ بظاہر ایک نئی تحریک سمجھی گئی تھی۔ چندہ عام کی موجودگی میں جو ہر فرد جماعت کے لئے لازمی ہے تحریک جدید میں حصہ لینا طوعی اور مجبوراً حالت تھا۔ مگر جب یہ درخت بڑھا اور پھیل پھول لانے کے آثار نظر آنے لگے اور اترنے لگانے جماعت کو اس کے فوائد سے واقف کار کو یا تو بظاہر یہ ایک طوعی نوعیت ہی رکھتی ہے لیکن اسکا دائمی ہونا واضح ہونا چاہیے۔

بات یہ ہے کہ تحریک جدید میں جو وہ پیہ پیہ حاصل ہوتا ہے شروع ہی سے وہ بیرونی اور غیر مسلم ممالک میں تبلیغ و انشاء اسلام کے لئے وقت ہے۔ یہ کارنامہ تحریک جدید کا ہی ہے کہ آج تقریباً تمام مغربی ممالک میں جماعت احمدیہ مشغول کار و تلاش کر رہی ہے۔ اہم مقامات پر نہ صرف مشن قائم ہو چکے ہیں بلکہ نہاد ساجد تعمیر ہو چکے ہیں جن سے لاشعری طور پر انہیں بلکہ فی الواقعہ پانچ وقت نماز کی اذان بلند ہوتی ہے علاوہ ان کے کئی مغربی اور غیر مغربیوں میں نہ صرف قرآن کریم کے تراجم شائع ہو چکے ہیں بلکہ غیر اسلامی لٹریچر پھیلنا چاہتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ کام اتنا اہم ہے کہ نہ صرف دو مشنوں نے بلکہ اکثر ممالقوں نے بھی اس کا وزن محسوس کر لیا ہے۔

جماعت احمدیہ تبلیغ اسلام کے تعاون میں تحریک جدید کی برکت سے کیا کام لہا کر رہی ہے اس کا مفروضہ اس اندازہ مغربی پادریوں اور دیگر معتقد لوگوں کے ان اعتراضات سے کیا جاسکتا ہے جن کا مختصراً ذکر ان فضائل اور دیگر جماعتی جرائد میں ہمیشہ ہوتا رہتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا میں کوئی دن ایسا نہیں چڑھتا جس میں جماعت احمدیہ کے مبلغین کوئی نہ کوئی قدر تبلیغ و اشاعت دین کے لئے آگے نہیں بڑھاتے۔

یورپ امریکہ اور دیگر غیر مسلم ممالک میں اسلام کا جس قدر بلند کرنے میں جو رکاوٹیں ہیں ان میں سے قدیم و دیگر کے تعصب کا وہ بنت ہے جس کوئی تحقیقت کفر و بتزک کا

ایک ہمالہ کہنا چاہیے جس سے ٹکرانا کوئی آسان کام نہیں ہے۔ خیال کیجئے کہ صدیوں سے غیر مسلم اقام نہ صرف یہ کہ مشرکانہ دینیوں میں آسودہ چلی آئی ہیں بلکہ اسلام کے خلاف نہایت سوچی سمجھی ہوتی تدبیروں سے لبریز کی شکار رہی ہیں۔ اس طرح یہ بت روز بروز موٹا اور مضبوط ہونا چلا گیا ہے۔ ایسے بت کو توڑنا تو کجا اس میں ذرا سی خراش پیدا کرنا بھی قوت کا ایک پیمانہ چاہتا ہے۔

اس کے باوجود اسلامی حدائق میں بھی اتنی کمزوری نہیں ہے کہ اگر غلوں دل اور حقیقی عزم سے ان کو بیکار اٹھا جائے تو مادی کمزوریوں کی موجودگی میں بھی وہ اترنے دکھا سکیں۔ چنانچہ جماعت احمدیہ کی نامیز کوششوں کا یہ اثر ہے کہ ایک مصری صحافی اخبار "الفتح" پر لکھنے پر مجبور ہو گیا کہ احمدیوں کی چھوٹی سی جماعت اسلام کی صداقتوں کی وہ سب سے بڑی مشغول کے مقابلہ میں بھی ایسی نمایاں فتوحات حاصل کر رہی ہے کہ عیسائی مشغولوں کا کام ان کے سامنے ہیچ معلوم ہوتا ہے۔ اور اس دنیا کے مسلمان ان کے پاس کلام بھی لکھتے ہیں دکھا سکے۔ ہم نے یہ بات نہایت احتیاطاً وہ اختصار کے ساتھ اپنے الفاظ میں بیان کی ہے ورنہ اخبار "الفتح" کے الفاظ تو ان سے بھی نہیں زیادہ وزن دار ہیں۔

افتتاح کارہ بنصرہ تو اب پرانا ہو چکا ہے اور یہ خیالات بھی گویا ایک حد تک کے ہیں پھر بھی وہ مسلمانوں کا اخبار ہے اور ممکن ہے کہ اس سے ناواستہ طور پر احمدیوں کی جدوجہد کے متعلق کمی و سدر صحابہ لکھ ہی ہو گیا ہو۔ ذیل میں ہم ایک امریکن "موسلم" کی ایک تقریر کے کچھ اقتباس درج کرتے ہیں جس سے معلوم ہو گا کہ جماعت احمدیہ تحریک جدید کی برکت سے کیا کام لہا کر رہی ہے: یہ تقریر سٹرٹسٹون ہل ریور فورڈ لیسٹن کینڈا نے چودھویں احمدی مسلم کنونشن میں جو کلیریسنڈ آہو۔ امریکہ میں منعقد ہوئی تھی لکھی۔ آپ فرماتے ہیں:۔

"ایسا وقت مجھ سے سوال کیا جاتا ہے کہ تم نے کس طرح امریکن روایات اور موروثی ثقافت کی طرف سے موثر پھیر لیا ہے اور ایسا دین اختیار کر لیا ہے جو تمہاری

روح زندگی کے بالکل متضاد ہے۔ کیونکہ ہماری ثقافت کی بنیاد تو عیسائیت پر ہے۔ یہی چیز ہے جس نے امریکہ کو اتنا عظیم بنا دیا ہے۔" اعتراف اس طرح ان کے استدلال کی رویت ہے صاف بات تو یہ ہے کہ میرے پاس ان کے استفسارات کا کوئی واضح جواب بھی نہیں تھا۔ لہذا اس سوال پر غور و فکر سے اس سوال سے میں اس کے اس حل پر پہنچا ہوں جو میں ابھی بیان کرنا ہوں۔ مجھے امید ہے کہ امریکن مسلمانوں کو اس سے اپنی یوزینیشن واضح کرنے میں مدد ملے گی کہ انہوں نے امریکن روایات اور موروثی ثقافت کے ہونے ہوئے اسلام کیوں اختیار کیا ہے۔

"۱۹۶۱ء میں اسلام سے پہلے میں امریکہ کے لوگوں کو ایک مسلم مشنری نے روشناس کرایا جو ہندوستان سے جماعت احمدیہ کی طرف سے امریکہ میں وارد ہوا تھا۔ اس وقت سے امریکی لوگوں کے دلوں میں اسلام روز افزوں ہو گیا ہے۔ اس وقت سے امریکی یورپ اور آفریقی نسل کے امریکیوں کا دین بن چکا ہے۔ اور آج جماعت احمدیہ کے مشنریوں کی جدوجہد سے اور احمدی مسلمانوں کی کمیونٹی کی کوششوں سے اسلام کا صحیح چہرہ امریکی خاندانوں میں اپنا راستہ بنا رہا ہے۔ جس سے آہستہ آہستہ اسلام کے شائق غلط فہمال اور غلط ترجمانیوں جو دونوں مغربی مصنفین اور مستشرقین نے دیدہ و دانستہ پھیلا رکھی ہیں دور ہو رہی ہیں۔"

سٹرٹسٹون ہل کی یہ تقریر مختصر مگر نہایت مدلل بھی ہے اور دلولہ انگیز بھی۔ انشاء اللہ اس کا ترجمہ ہم بعد میں ان فضائل میں شائع کریں گے۔ یہاں ہم صرف اتنا دکھانا چاہتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کس طرح امریکی دانشمندیوں کے دلوں میں اسلام اتار رہی ہے اور کس طرح وہ یورپ اور امریکہ میں توحید باری تعالیٰ اور سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا راستہ تیار کر رہی ہے۔ جماعت احمدیہ کی یہ کامیابی ان یقین اور ایمان کی وجہ سے ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کے ارکان کے دلوں میں از سر نو زندہ کر دیا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مغربی ممالک کے فلسفہ اور سائنس اور مادی ترقیوں پر اسلام کی تحقیقاتی کے متعلق جو کچھ فرمایا ہے آج ہم اس کو اپنی آنکھوں سے پورا ہونے دیکھ رہے ہیں ایک حوالہ ملاحظہ فرمائیے۔ آپ سربید احمد مرحوم کو لکھتے ہوئے فرماتے ہیں:۔

"اس زمانہ میں جو مذہب اور علم کی

نہایت سرگرمی سے لڑائی ہو رہی ہے اسکو دیکھ کر اور علم کے مذہب پر حملے مشاہدہ کر کے بیحد نہیں ہونا چاہیے کہ اب کیا کر رہے ہیں۔ سمجھو کہ اس لڑائی میں اسلام کو مقلوب اور عاجز دشمن کی طرح صلح جوئی کی حاجت نہیں بلکہ اب زمانہ اسلام کی روحانی تلوار کا ہے عیسائے وہ پہلے کسی وقت اپنی ظاہری طاقت دکھلا چکا ہے۔ یہ پیش گوئی یاد رکھو کہ عنقریب اس لڑائی میں بھی دشمن ذلت کے ساتھ پس پا ہوگا اور اسلام فتح پائے گا۔ حال کے علوم جدیدہ کیسے ہی زور آور حملے کریں کیسے ہی نئے نئے ہتھیاروں کے ساتھ چڑھ چڑھ کر آویں مگر انہی مکاران کے لئے ہزیمت ہے۔ یہیں شکر نعمت کے طور پر کہتا ہوں کہ اسلام کی علمی طاقتوں کا مجھ کو علم دیا گیا ہے جس علم کی رو سے میں کہہ سکتا ہوں کہ اسلام نہ صرف فلسفہ جدیدہ کے حملے سے اپنے تئیں بچائے گا۔ بلکہ حال کے علوم مخالفہ کو جانتی ثابت کر دے گا۔ اسلام کی سلطنت کو ان چڑھاٹیوں سے کچھ بھی اندیشہ نہیں ہے جو فلسفہ اور طبعی کی طرف سے ہو رہے ہیں اس کے اقبال کے دن نزدیک ہیں اور میں دیکھتا ہوں کہ آسمان پر انکی فتح کے نشان تیزوار ہیں۔ یہ اقبال روحانی ہے اور فتح بھی روحانی۔ تاہا بل علم کی مخالفانہ طاقتوں کو اسکی الہی طاقت ایسا ہنجیفت کرے کہ کا عدم کر دیے۔ میں متعجب ہوں کہ آپ نے کس سے اور کہاں سے یقین لیا اور کیوں سمجھ لیا کہ جو باہم اس زمانہ کے فلسفہ اور سائنس نے پیدا کی ہیں وہ اسلام پر غالب ہیں حضرت خوب یاد رکھو کہ اس فلسفہ کے پاس تو صرف عقلی استدلال کا ایک ادھورا ہتھیار ہے اور اسلام کے پاس یہ بھی کامل طور پر اور دوسرے کئی آسمانی ہتھیار ہیں پھر اسلام کو اس کے حملے سے کیا خوف۔ پھر نہ معلوم کہ آپ اس قدر اس فلسفہ سے کیوں ڈرتے ہیں اور کیوں اس کے قدموں کے نیچے گرے جاتے ہیں اور کیوں قرآنی آیت کو نا و بیانات کے شکنجے پھیر چکے ہیں؟

دائینہ کلمات اسلام حاشیہ صفحہ ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷

۱۔ نبی زکوٰۃ احوال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے!

دنیا کی مشکلات کے حل کیلئے خدا تعالیٰ کا قائم کردہ عالمگیر نظام

نظامِ وصیت کی اہمیت قرآن کریم کی روشنی میں

از محکم پبلسٹیٹرز، الرمن صاحب ایم۔ اے رید

اللہ قالے قرآن کریم فرماتا ہے۔
وما من دابة فی الارض الا علی اللہ رزقها و
یعلم مستقرها و
مستودعها۔ کل فی
کتاب مبین (ہود: ۱۱)
ترجمہ۔ زمین میں ایسا کوئی جانور نہیں
ہے جس کا دہرہ (مذبح) رزق اللہ (فعلی) کے
ذمہ نہ ہو۔ وہ اس کی عارضی رہائش کی
جگہ کو اور اس کی مستقل رہائش کی جگہ کو (مجھ
جاتا ہے) (یہ) سب (کچھ) ایک واضح کتبے
دلی کتاب میں (موجود) ہے۔

اللہ تعالیٰ رحمتوں سے جو اپنے
بندوں کی ہر قسم کی ترقی جہانی، علمی، ذہنی،
فکری، روحانی کے سامان از خود ہی پیدا
فرماتا ہے، ہر زمانے کی مخصوص مشکلات
کا حل پیدا کرتا، دراصل اللہ تعالیٰ کی
کام ہے۔ زمین دنیا کی مشکلات کے حل کے
لئے جو عبادی نظام قائم کیا جاتا ہے وہ
یکدم محض وجود میں نہیں آجاتا۔ بلکہ تدریج
اپنے کمال کو پہنچتا ہے۔ اس سے بعض نوج
نیم یہ قیاس کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے
ان کی مشکلات کا کوئی حل پیدا ہی نہیں کیا،
دوسرے خدا ئی نظام کی بنیاد وحی الہی کے
کے ذریعہ قائم ہونے والے طلوعی احکام پر
ہوتی ہے۔ ان احکام پر عمل کرنے یا نہ
کرنے سے جو اذیتیں تپ بوسے کے بعد اللہ
کا تصور اسلام کا ایک بنیادی تصور ہے
جو اسلام کے تمام احکام کی بنیادوں میں سے
ایک بڑی بنیاد ہے۔ اسلام کسی ایسے جبری
نظام کے قائم کا حامی نہیں ہو سکتا جو انسان
کی آزادی سلب کر کے اسے ایک عین کی
حیثیت دیتا ہو۔ اسی دونوں امور کو مندرجہ
بالا آیت کریمہ کے ساتھ ہی لگائی آیت میں
 واضح کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
وهو الذی خلق السموات
والارض فی ستة ایام
وکان عرشه علی الماء
لیسلو کھا یتکوا احسن عملا
ولئن قلت احکم مبعوثون
ممن بعد الموت لیقولن

المذین لغنوا ان هذا
الاسحور مبین (ہود: ۱۱)
(ترجمہ) اور وہی ہے جس نے آسمانوں اور
زمین کو چھوڑ کر ان میں (مذریعہ مختلف ادوار
میں سے گزارتے ہوئے پیدا کیا) تھا اور اب
بھی وہ ہی طریق اختیار کرے گا) اور اس کا
عرش (یعنی اصول حکومت روحانی) یاقینی (یعنی
وحی کے نظام) پر (مستقر) ہے۔ (یہ اس لئے)
تاکہ وہ تمہارا امتحان کرے (کہ تم میں سے
کس کے عمل زیادہ اچھے ہیں۔ اور یہ یقینی
امر ہے کہ اگر تو (دنیا کے لوگوں سے) یہ کہے
دے کہ تمہاری مشکلات کے حل کے لئے اور
تمہاری ہلاکت (آخرین حالت یا) موت کے بعد
دہلیز (آخرت) زندگی عطا کرنے کے لئے
خدا تعالیٰ نے اپنے احکام نازل فرمادیے
ہیں اور تم ضرور اٹھا لے جاؤ گے تو جن
لوگوں نے انکار کیا ہے (تم میں کھا کھا کر
کہیں گے کہ) یہ (دعوت) صرف ایک
دھوکہ ہے۔

موجودہ زمانے کے بہت سے پیچیدہ
مسائل ہمارے سامنے پیش کئے ہیں۔ ایسی ہی
مشکلات انسان کے سامنے آ رہی ہیں جن سے
کوئی مفر نظر نہیں آتا۔ ہر قسم کا امن مفقود
ہے اور مستقبل میں مزید بد حالی کا سامان نظر
آتا ہے۔ انسان اس وقت نہ اقتصاداً نہ
ذہنی یا روحانی اور نہ ہی جہانی طور پر ان میں
ہے بلکہ تباہی کے کنارے پر ہے۔
اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ قرآن کریم
کے وعدہ کے مطابق کیا اللہ تعالیٰ نے اس
زمانے کی مشکلات اور ضرورتوں کے لئے
کوئی آسمانی مادہ یا رزق نازل فرمایا ہے جو
ہمیں اس زمانہ میں بھی ایک مرد خدا بنا سکتا
یہ کتب ہوا آسمانی دیکھا ہے۔

دوڑ کر میری طرف آؤ ا میں تمہارے
ہیں دندنے سے ہر طرف میں غایت کا ہوں
لیکن انوکس کہ اس آواز کو سن کر دنیا
کے فرزاؤں نے ہی جواب دیا ہے کہ ان ہذا
الاسحور مبین
یہ تو محض دھوکا ہی دھوکا ہے۔ بھلا
یہ آواز کیسے ہمارے لئے ان کا پیمانہ ثابت ہو سکتی

ہے اور کیسے ہمارے لئے آسمانی مادہ کا
نظام کرسکتی ہے؟
یہ زمانہ جس میں سے ہم گذر رہے ہیں
ایسی مرد خدا کا زمانہ ہے۔ دنیا کے مسائل
گھنٹاؤں اور ہونک صورت اختیار کر چکے
ہیں۔ ان مشکلات کا کوئی حل نظر نہیں آتا۔
ان عالم کا قائم نامکن نظر آتا ہے۔ دنیا کے
دانشوروں نے دنیا کو ایک جہنم زار بنا دیا
ہے۔ لیکن اس حالت میں خدا نے اسے کربان
سے آنے والے مرد خدا نے ایک حقیقی
نظام کے قائم کرنے کا جوئے فرمایا ہے
اور قرآن کریم نے بھی بتایا ہے کہ اس مرد
خدا کو ایک جنت دی جائے گی جینا نچیر
مذربہ بالا آیات کے بعد اللہ تعالیٰ نے فرمایا
ہے۔

قیل ادخل الجنة۔ قال
یلیت قومی یعلمون بما
عقر علی ربی وحج لئ
من المکرمین (تیس: ۲)

(ترجمہ) (جب اسے خدا تعالیٰ کے طرف سے)
کہا گیا کہ جنت میں داخل ہو جاؤ اس میں اس
نے کہا کہ میں میری قوم (یعنی جنتی نظام
کی قدوز قیمت کو) جانتی (اور اسے اپنی ذاتی
اور اسے معلوم ہوتا ہے) کہ اس طرح (اس
نظام کے ذریعہ سے) میرے رب نے
میری کمزوریوں اور مشکلات پر پردہ ڈال
دیا ہے اور مجھے عزت و گورہ میں شامل کر لیا ہے
وہ کونسی جنت ہے جو اس مرد خدا کو
دی گئی ہے۔ اور اس کے ذریعہ ساری دنیا
کے سامنے پیش کی گئی وہ یہی نظام ہے جسے
جو اس نے نظامِ وصیت و نظامِ مہقرہ یعنی
کے ذریعہ دنیا کے سامنے رکھا۔

ہر زمانے کا رزق آسمان سے ہی
آتا ہے۔ ہر زمانے کی مشکلات کا حل
خدا تعالیٰ ہی نازل کرتا ہے۔ نظامِ وصیت
وہ نظام ہے جس کی بنیادوں پر ایک قائم
رہنے والی جنت الہی کی تشکیل ہونے
والی ہے جس کے ذریعہ سے ایک دفعہ
پھر زمین ہر قسم کی برکات سے بھر جائے گی
اور اپنے رب کے فضل سے چمک
اٹھے گی۔

نظامِ وصیت کے ذریعہ اموال کی کثرت

ہر نظامِ وصیت کے ذریعہ سے اس
کی مرکزی خدانت کے پاس تمام اطرافِ عمل
سے اموال کیسے چلے آئیں گے۔ اور پھر طوعی
طور پر۔ اور اس قدر کثرت ہوگی کہ دنیا کی
کوئی اقتصادی ضرورت نہ ہوگی جو ان سے
پوری نہ ہو۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی علیہ
السلام نے فرمایا ہے۔
"اگر ساری دنیا احمدی ہو جائے
تو حضرت مسیح موجود علی السلام کا
ساری دنیا سے یہ مطالبہ ہوگا۔
کہ خدا تعالیٰ تمہارے ایمانوں
کی آزمائش کرنا چاہتا ہے۔ اگر تم
بچے ہو تو ہر اور اللہ جنت
کے طلب گار ہو۔ اگر تم خدا تعالیٰ
کی رضا اور اس کی خوشنودی
حاصل کرنا چاہتے ہو۔ تو اپنی
جائیدادوں کا پلہ سے پلہ حصہ
اسلام اور مصالح اسلام کی خدمت
کے لئے دے دو۔ اور اس
طرح ساری دنیا کی جائیدادیں
قومی خزانہ میں آجائیں گی۔ اور
بیکر کسی قسم کے جبر اور زبانی کے
اسلامی مرکز صحت ایک نسل میں
تمام دنیا کی جائیدادوں کے پلہ حصہ
سے پلہ حصہ کا مالک بن جائے گا
اور اس کو قومی خزانہ سے غریب کی خبر گیری
کی جائے گی۔"

پھر یہ یاد رکھو کہ وصیت صرف پہلی
نسل کے لئے نہیں بلکہ دوسری نسل کے
لئے بھی ہے اور اس سے بھی اچھی
ترہائیوں کا مطالبہ ہے اور چرچہ وصیت
کے (ذریعہ) دنیا کے سامنے جنت
پیش کی جا رہی ہے۔ انکی نسل اس
کو لینے سے کس طرح انکار کرے گی
پس دوسری نسل پھر اپنی خوشی سے
بقیہ جائیداد کا پلہ سے پلہ حصہ
قومی خزانوں کے لئے
دے دے گی۔ اور پھر
تیسری اور پھر چوتھی نسل
بھی ایسا ہی کرے گی۔ اور
اس طرح چند نسلوں میں ہی
اصولوں کی جائیدادیں نظام
وصیت کے قبضہ میں آجائیں
گی۔

تعمیر مساجد ممالک بیرون کے صدقہ جاریہ میں حصہ لینے والے مخلصین

سیدنا حضرت اقدس خاتم الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد کے مطابق تعمیر مساجد میں حصہ لینے والے صدقہ جاریہ کا حکم رکھتا ہے۔ اس سلسلہ میں نانا زہ خیرت درج ذیل ہے فاروقی رام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

نوٹ: اس میں پانچ دوپیر سے کم رقم کی رعایت نہیں ہوتی

- ۱۔ محترم سیدہ نوب بی بی صاحبہ ملک پور انور مانا ضلع گجرات ۲۰۔۔۔
- ۲۔ ناصرہ بیگم صاحبہ بدینہ دفتر کھنڈہ امامہ انور ٹریڈرز روہ ۵۔۔۔
- ۳۔ کرم جیدہ بی بی نعم اللہ صاحبہ باجوہ چنڈہ ضلع سیالکوٹ ۵۔۔۔
- ۴۔ صوفی خدیجہ صاحبہ زیرو کی انسٹیٹیوٹ وقت جدید روہ ۵۔۔۔
- ۵۔ ملک محمد شفیع صاحب غزنی جغت جڑانوالہ ضلع لاہور ۵۔۔۔
- ۶۔ ایس اے وحید صاحب گلشن شری پاکستان ۲۹۔۔۔
- ۷۔ مولوی عزیز احمد صاحب راجپل دارالرحمت روہ ۱۵۔۔۔
- ۸۔ رانا محمد یوسف صاحب کاس ضلع لاہور ۸۔۔۔
- ۹۔ جیدہ بی بی احمد علی صاحبہ ۱۰۔۔۔
- ۱۰۔ سردار نور احمد صاحب مریضی ۱۵۔۔۔
- ۱۱۔ چوہدری اشرف دتہ صاحب چک ۱۶۷ انہر مراد ضلع بہاولنگر ۶۰۔۔۔
- ۱۲۔ کرم نوب زادہ محمد علی صاحبہ نون ۱۰۰۔۔۔
- ۱۳۔ احباب جماعت احمدیہ اسلامیہ پارک لاہور جیدہ بی بی عبدالستار صاحبہ ۱۶۔۔۔
- ۱۴۔ کرم چوہدری عبدالغنی صاحبہ ۲۵۔۔۔
- ۱۵۔ احباب جماعت احمدیہ حلقہ مول لائن لاہور جیدہ بی بی نور احمد صاحبہ ۱۰۔۔۔
- ۱۶۔ محمد بیگم چوہدری فیروز الدین صاحبہ چک ۱۶۷ ضلع لاہور ۵۔۔۔
- ۱۷۔ احباب جماعت احمدیہ کراچی جیدہ بی بی عبدالرحمن صاحبہ ۸۵ ۵۰۔۔۔
- ۱۸۔ دکا گلخانہ محمد دارالرحمت وسطی روہ جیدہ بی بی محمد ابراہیم صاحبہ ۵۔۸۲۔۔۔
- ۱۹۔ محترم سکیڈ لاء صاحبہ دارالرحمت نئی روہ ۵۔۔۔
- ۲۰۔ محترم عم صدیق صاحبہ ۵۔۔۔

(دیکھیں امال اولیٰ تحریک جدید روہ)

تعمیر مساجد ممالک بیرون کی ایک نئی کیفیت کا قابل قدر نمونہ

خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ اس نے میری خواہش کو پورا کر دیا

عزیزہ محمودہ بیگم بنت مولیٰ بد الدین صاحبہ انگریز تحریک جدید انجمنی مورخہ ۹۳۲ میں تحریر فرماتی ہیں۔

”آج سے چھ ماہ قبل برادرم محترم رشید احمد صاحب کار کے حادثہ سے بال بال بیچ گئے تھے۔ اس وقت سے میری دلی خواہش تھی کہ جب کبھی سرسوں کوں کی نصف تنخواہ اس خدا کا شکر ادا کرتے ہوئے خدا خدا کی تعمیر میں مدد کی۔ خدا نے اس کا شکر ہے کہ اس نے میری اس خواہش کو پورا کیا۔ اور میں ۲/۲۱۲ خدا خدا کی تعمیر کے لئے ارسال کر دی ہوں۔“

۱۔ احباب دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ نے عزیزہ موصوڈ کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ اور انہیں اپنی راہ میں بڑھ چڑھ کر تباہیوں کے گرنے کی توفیق بخٹھے۔ نیز ان کو اردان کے تمام خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص نصیبوں سے تو ذللھے۔ آمین (دیکھیں امال اولیٰ تحریک جدید روہ)

تحریک جدید کی خدمات کا اعتراف

ایک غیر از جماعت اخبار المشرق لاہور کے اقتباسات الذائق کے مارچ ۱۹۶۲ء کے پیر میں شائع ہوئے ہیں۔ ان میں سے ایک اقتباس قارئین الغض کے ملاحظہ میں بھی لایا جاتا ہے۔ ”اس تحریک (تحریک جدید) کے تحت پاکستان، ہندوستان، برصغیر امریکہ اور دوسرے مسلم اور غیر مسلم ممالک میں قادیانی حرا کے قائم ہیں اور رت دن اس کوشش میں مصروف ہیں کہ عیسائیوں مسلمانوں اور دوسرے اقوام کو قادیانی بنائیں۔“

اس اعتراف سے مخلصین کو اس طرف مزید توجہ پیدا ہوتی چاہیے کہ وہ اس عظیم الشان تحریک کی خاطر زیادہ سے زیادہ قربانی کریں اور اپنے چندے اول وقت میں اور فرما کر ہمت سے بہتر نتائج برآمد کرنے کا باعث بنیں۔ (دیکھیں امال اولیٰ تحریک جدید روہ)

قادات خدمت خلق۔ انصار اللہ

انصار اللہ کی ہر مجلس سے امید کی جاتی ہے کہ اس میں۔

- ۱۔ انصار اللہ کو خدمت خلق کا سلسلہ جاری کرنے کی کوشش کی جا رہی ہوگی۔
- ۲۔ پیکاروں کو روکنا دلائے کے لئے ان کا پوری طرح جائزہ دیا جا چکا ہوگا۔
- ۳۔ رضا کارانہ سسٹم پر بغیر اتنی ڈسپنسریوں کے اجراء کے لئے غور فرما کر پروا ہوگا۔
- ۴۔ نادار مریضوں کے علاج میں ہر ممکن مدد کی جا رہی ہوگی۔
- ۵۔ قابل امداد افراد کی فہرستیں تیار کی جا چکی ہوں گی۔
- ۶۔ انصار اللہ کے ہر رکن کے اندر خدمت خلق کا بے پناہ جذبہ پیدا کرنے کے لئے ہم جہاں بھی تیار رہیں ہر آن بلا امتیاز مذہب و ملت غریبوں، بیواؤں، یتیموں اور بے کسوں کی امداد کے لئے تیار رہے۔
- ۷۔ مریضوں کی عیادت کی طرف احباب کو خاص طور پر توجہ دلانی جاتی ہوگی۔
- ۸۔ جسم، ناس، گھر اور ماحول کی صفائی کی عادت پیدا کرنے کے لئے ہر امکانی قدم اٹھایا جا رہا ہوگا۔
- ۹۔ کمپینوں کے امداد کے لئے تدبیریں سوچی جا چکی ہوں گی۔
- ۱۰۔ ہر رکن پورے عزم اور یقین کے ساتھ کوشش کرے گا کہ خدمت خلق کے فیوض سے سالانہ فیروزوں کی سالانہ ثابت ہو۔ (قائد خدمت خلق)

۲۔ تحریک جدید کے الی جہاد میں حصہ لینے والے ایک مخلص دستہ مکرم مرزا حاکم بیگ صاحب بعض پریشائیوں میں مبتلا ہیں۔ وہ اپنا وعدہ ۵۰ روپے ادا کرتے ہوئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ قارئین کرام ان کے لئے دعا فرمادیں۔

(دیکھیں امال اولیٰ تحریک جدید — دجوس)

مرحوم محسنوں کو ایصالِ ثواب کی قابل قدر مثالیں

(خیرت نمبر ۳۸)

ذیل میں ان مخلصین کے سادہ گرامی تجزیے کیے جاتے ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے مرحوم بزرگوں کو ایصالِ ثواب کی غرض سے تعمیر مساجد ممالک بیرون میں کم از کم ڈیڑھ صدیوں پر تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحومین کو جنت الفردوس میں اپنے اسقام عطا فرمائے آمین۔

۱۸۱۔ کرم چوہدری نوب الدین صاحب بٹانک سا ڈیپوٹ ضلع جھنگ

۱۸۲۔ کرم ملک عبدالملک صاحب لاہور پنجاب والدہ ماجدہ امہ العظیمہ صاحبہ روجہ

۱۸۳۔ کرم لاجپت نور شہزاد احمد صاحب بیٹری لہارہ صاحبہ پنجاب بھتیجی

۱۸۴۔ کرم چوہدری محمد حسین صاحب بریل خانہ ضلع گوجرانوالہ

۱۸۵۔ کرم چوہدری محمد حسین صاحب بریل خانہ ضلع گوجرانوالہ

۲۰۰۔ کرم عبدالجواد چوہدری بہادر خاں صاحب مرحوم

(دیکھیں امال اولیٰ تحریک جدید روہ)

درخواست دعا

عزیزم سونو عبدالغفور صاحب کو دردِ گردہ شدید تکلیف دہ ہے۔ اور مولیٰ حسن بیگم صاحبہ زرخیز کی بابت ناگہان بہت ہی غم ہے۔ احباب ہر دو کی صحت کا مدد فرمادیں کہنے دعا فرمائیں۔ (فضل اہلی بٹوکی غلام محمد آبا و شہر لاہور)

پاکستان اور تھائی لینڈ میں قریبی تعاون دنیا کو ہم آہنگی کا سبق دے گا

کراچی کے مشہور یوں کے استقبالیہ میں تھائی لینڈ کے بادشاہ کی تقریر
 کراچی ۱۴ مارچ۔ تھائی لینڈ کے بادشاہ جموی لول اد بیات نے کل بیان کہا کہ پاکستان اور تھائی لینڈ میں قریبی تعاون دنیا پر ثابت کرے گا
 کہ بین الاقوامی تعاون سے باہمی مفاد حاصل ہوگا۔ اور امن اور مفاہمت پیدا ہوگی۔ شاہ تیسرے پرفریم گارڈن میں کراچی کے شہریوں کے ایک
 استقبال میں سپاسنامہ کا جواب دے رہے تھے۔ سپاسنامہ کراچی میونسپل کارپوریشن کے واٹس چیئرمین نے پیش کیا۔
 شاہ نے اپنے جواب میں کہا میں اور ملکہ
 آپ کے پرجوش اور دوستانہ غیر مضمدم کا خوش
 شکریہ ادا کرتے ہیں ہمارا بڑی محبت سے استقبال
 کیا گیا اور ہم جہاں کہیں بھی گئے لوگ نہایت اچھے
 طریقے سے پیش آئے ہم آپ کا بے حد پر غلوں شکریہ
 ادا کرتے ہیں۔ آپ کا ملک ایسا ہے جس پر آپ فخر
 کر سکتے ہیں۔ یہ ایک قدیم ترین ملک ہے اور جس
 وقت دنیا بھر میں اکثر ممالک ابھی ترقی کے ابتدائی
 دور میں تھے آپ کے ملک میں تہذیب ایک بلند
 مقام حاصل کر چکی تھی۔ یہ ملک ان کی تجربات سے
 بھی نالاں ہے کیونکہ مختلف ان فن سٹوں نے
 اسکی تہذیب کا آبیاری کی ہے آپ کا ملک ایک
 طویل ارتقا کی پیداوار ہے اور آپ ترقی یافتہ
 ہیں کہ آپ کے ہاں عظیم ان فن اور ترقی دہاں موجود ہیں
 آپ کے صدر راجن نظر ہیں انہوں نے اکثر بین الاقوامی
 سرمایہ کے استعمال کے امکانات پر نظر کیا اور مضبوطی

بے بی ٹانک (BY TANK)
 ۱۔ بچوں کی ذہنی نشوونما اور ہر قسم کا کھیل
 کا علاج۔
 ۲۔ بچوں کے دستوں سے بدبھی اور کھینچ
 کے لئے اکیس۔
 ۳۔ دانت نکلانے کے زمانہ میں بچوں کو چھتہ
 اور مضبوط بناتی ہے قیمت فی شیٹ ایک ٹھہ۔
 دیگر ادویات کی تفصیل کے لئے راجن نظر سے
 میڈیکل ڈپارٹمنٹ راجن نظر سے
 وہ آپ کے صدر کی دوا ندرستی کی ایک مثال ہے

درخواستِ دعا

استغفار لے لینے فضل سے موزر
 ۱۹۶۲ء کے ۱۶ مارچ بروز جمعہ العظمیٰ پورے
 صاحب شاہد مر فی جیوٹ کو پہلا لڑکا عطا فرمایا
 ہے بچہ کی ولادت بعد اپریل میں ہسپتال لائپور
 میں ہوئی ہے۔ لڑکے کا نام رکھا گیا ہے اجے
 جماعت کی خدمت میں عاجزانہ دعا کا درخواست ہے
 کہ اس قدر تاملے نومو کو صحت و عافیت
 کے ساتھ دراز عطا کرے نیز اس کی والدہ
 کو اپنے فضل سے جلد کامل صحت عطا فرمائے
 آمین +
 (ماسٹر) حمید احمد سیسی ربوہ

بقایا دارجماعتوں کیلئے تجویزی

ازم کو صاحب بیت المال ربوہ
 مکرم و محترم جناب صاحب صدر جماعت راجن نظر
 فرمایا ہے کہ اس سال جو جماعتیں اپنا لازمی چندوں کا مندرجہ شدہ بیٹھ پورا کر دیں
 ان کا گزشتہ سالوں کا تمام بقایا معاف کر دیا جاوے۔ خواہ وہ بقایا چندہ عام کا ہو یا
 چندہ جلسہ سالانہ کا۔
 لہذا تمام بقایا دارجماعتوں سے التماس ہے کہ اس رعایت سے فائدہ اٹھانے کے لئے
 پوری پوری کوشش کریں اور جہاں تک ممکن یا مناسب ہو اس رعایت کو آئندہ کے لئے
 اپنے اخراجات کو سیدھا کرنے کا ذریعہ بنائیں۔
 یہ خیالی رہے کہ حصہ آمد کا بقایا کسی صورت میں بھی معاف نہیں ہو سکتا لیکن پھر
 بھی جو جماعت سالانہ کا بیٹھ پورا کر دے گی وہ جماعت بقایا دار نہیں سمجھی جائیگی
 خواہ اس کے بعض افراد کے ذمہ حصہ آمد کا بقایا ہو۔ البتہ ایسے افراد کے ذمہ دفتر
 بہشتی مقبرہ میں دستور بقایا قائم رہے گا۔ لیکن جماعت کے نام کا کل مجموعی بقایا نظارت
 بیت المال کے ریکارڈ سے کاٹ دیا جائے گا اور آئندہ سالوں کے بیٹھوں میں سالانہ
 کے حصہ آمد کے علاوہ صرف وہ رقم شامل بیٹھ کی جائیں گی جن کا کسی موصی نے اس
 سال ادا نہیں کیا۔ مثلاً ایک موصی جس کی آمد ۱۰۰ روپے مہوار ہو اور وہ ۱۰
 حصہ کا موصی ہو تو اس کے ذمہ ۱۰ روپے مہوار حصہ آمد بنتا ہے اگر اس نے پانچ روپے
 مہوار بقایا میں ادا کرنے کا اقرار بہشتی مقبرہ سے کیا ہوا ہو تو اس کا سالانہ بیٹھ مبلغ ۸۰ روپے
 رکھا جائے گا۔
 (ناظر بیت المال ربوہ)

نظامِ وصیت (بقیہ)

اور وہ مبارک دن آجائے جبکہ چاروں
 طرف اسلام اور احرمیت کا جھنڈا اٹھانے
 لے۔ اس کے ساتھ ہی میں ان سب دوستوں
 کو مبارکباد دیتا ہوں جنہیں وصیت کرنے کی
 توفیق حاصل ہوئی اور میں دعا کرتا ہوں
 کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو بھی جو ابھی تک
 اسی نظام میں شامل نہیں ہوئے توفیق دے
 کہ وہ بھی اس میں حصہ لے کر دینی و دنیوی
 برکات سے مالا مال ہو سکیں اور دنیا اس
 نظام سے ایسے رنگ میں فائدہ اٹھائے
 کہ آخر اسے تسلیم کرنا پڑے کہ قادیان
 کی وہ بستی جسے گوردہ کہا جاتا تھا۔
 جسے جہالت کی بستی کہا جاتا تھا۔ اس
 میں سے وہ نور نکلا جس نے ساری دنیا

اعلانِ کھاج

میرے لڑے عزیز محمد بشیر احمد خان صاحب
 ایم۔ اے کھاج مخرم مولوی عبدالقادر صاحب
 مر فی سلسلہ عالیہ احمدیہ متبعینہ لاہور نے ہمارا
 عزیزہ نامہ قریشی بی بی نے بنت مکرم بنیادین
 احمد صاحب قریشی ایڈووکیٹ ہائی کورٹ لاہور
 بومن مبلغ اٹھائی ہزار روپے بعد از نماز صبح
 مسجد احمد واقع بیرون محل دروازہ پڑھا۔
 احباب جماعت اور درویشان قادیان
 و بزرگان سلسلہ کی خدمت میں گزارش ہے
 کہ اذراہم کریم دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس
 تعلق کو فریقین کے لئے نیز جماعت کے لئے
 بابرکت کرے۔ محمد جعفر خان
 ساکن ڈھولانہ ضلع راولپنڈی محل لاہور

افضل کے جملہ خریداروں سے ضروری گزارش

افضل کے جملہ خریداران حضرات کی
 چٹیں دوبارہ چھپوائی جا رہی ہیں اگر
 کسی دوست نے اپنے پتہ میں کوئی تبدیلی
 یا درستگی کروانی ہو تو وہ برائے ہرمانی
 دفتر ہذا کو دس یوم پہلے مطلع فرمادیں تاکہ
 ان کی حسب ہدایت پتہ میں درستگی کر دی
 جائے۔ (میجر افضل ربوہ)

ترباقِ معرہ

پیشہ درد، پھنسی، اچھا، بھوک نہ لگنی، کھلے ڈکار، سہینہ، اہمال، متنی اور تھے،
 ریاح خارخ نہ ہونا، بار بار اجابت کی حاجت اور توجہ کے لئے معنی زود اثر اور کامیاب دوا
 ہے۔ کھانا ناپھم کرتا، بھوک بڑھاتا اور جسم میں طاقت اور توانائی پیدا کر کے طبیعت کو خوش
 اور بجا رکھتا ہے۔ ایک شیشی میں اپنے پاس رکھئے۔ قیمت فی شیشی دو روپے چھوٹی شیشی ایک روپے چھ
 ناصر دوا خرا جبرہ ڈگول بازار ربوہ ضلع جھنگ

جرم ڈپارٹمنٹ
 ۲۵۵